

提供政策“大礼包”、上门走访送服务、建立一对一沟通制度…… 中原区“三送一强”频出实招 激发经济社会发展活力



中原区 为建筑行业提供 真金白银政策“大礼包”



疫情当前,面对严峻形势,中原区扎实开展“三送一强”专项活动,按下复工复产“快进”键,尤其是建筑行业相继出台一系列政策,努力让政策跑在困难前面。12条政策措施,1条补充规定,形成中原区建设项目开工复工、安全生产保障、防疫防护、优惠政策落实等工作方案,构建“12+1”政策体系,为建筑行业提供了真金白银的政策“大礼包”,形成政策合力,助力建筑企业缓解资金压力1.1亿元,体现了中原区委、区政府深入推动政策落实,全面推动复工复产,谋划深、启动早、推动实的生动实践。

统筹兼顾、精准施策,“五到位”助力企业复工复产。成立由城建、卫健、控生办和街道办人员组成的服务指导专班,围绕“五到位”,即“服务专班到位、通信联络到位、宣传普及到位、精准指导到位、解决困难到位”,针对复工复产条件、防疫物资、合理延长合同工期、按时足额支付工程款、开复工企业信息管理系统平台等问题,做到提前介入、宣传政策、跟踪措施、专班服务、随时联系、跟踪进展,全力推动建设领域企业(项目)复工复产。截至目前,全区208个复工复产项目已全部复工复产,复工率100%;复工复产人数17678人,用工复工率100%。

真金白银“大礼包”,优惠政

策助力企业减轻负担。一是编制《中原区助力建筑行业健康发展政策汇编》。梳理提炼各级政府支持建筑业健康发展措施12条,补充规定1条;二是优化审批流程,推行承诺备案制,已备案开复工承诺书208份;三是全力保障工程项目防疫物资供应。为人才公寓沁河苑、大李西岗安置区等70处项目联系申请购买口罩20.08万个;桐柏路示范街道改造、保利城市基础设施配套费6460万元;四是实施“点对点”一站式方式,为地铁10号线桐柏路段、大李西岗安置区2个项目接送3车次共71名农民工;五是退还、暂缓或变更缴纳农民工工资保证金4673.7万元;六是庄孙南院安置区项目延期缴纳城市基础设施配套费6460万元;六是给予辖区35家特级、一级建筑企业强化防疫补助51万元;85个建设项目防疫补贴89万元。

建立长效机制,促进建筑行业健康持续发展。对标一流营商环境标准,以“互联网+政务服务”专项改革为契机,推进房屋和市政建设工程审批制度专项改革,全面实行“一站式”审批制度,全力做好服务建筑企业的“店小二”和服务员。构建安全风险隐患双预防体系,确保疫情防控、复工复产、安全生产三条战线同时推进,共同胜利。

实地察看 上门服务

桐柏路街道 上门服务为企业“送政策”“送服务”



按照中原区委、区政府关于“三送一强”活动月的统一部署,桐柏路街道高度重视,摸清底数,理清政策,积极宣传落实政策要求,为辖区全面复工复产提供用工保障。

为帮助企业平稳有序地复工复产,街道党工委领导带领班子成员和人社所工作人员深入辖区企业、工地进行实地察看,通过上门服务的方式为企业“送政策”“送服务”,现场了解企业复工复产情况。

街道领导班子将辖区企业现存亟须解决的困难以及助力企业复

工复产企业发展的建议逐一记录在册,例如让企业积极申报稳岗补贴、返岗交通支持及是否需要延期缴纳社保等。同时,还邀请市社保局中原分局、区人社局、区医保局为辖区40多家企业进行了一场“三送一强”政策宣传培训,现场回答企业提出的相关问题,并向企业发放《中原区人社局用工政策解读》和《社保减免》等宣传资料400余份。

截至目前,桐柏路街道辖区已复工复产企业400多家,已申请并享受“社保减免”政策企业共150家。

棉纺路街道 坚持三个导向 稳促复工复产



为尽快推动经济运行回归正常,弥补疫情造成的损失,棉纺路街道结合辖区实际情况,坚持问题导向、结果导向、服务导向,创新实行各项制度,加快推进企业复工复产进度。

坚持问题导向,实行日晨例会专题研究制度。复工就是保就业,复产就是稳经济。为助力经济发展,全面推进辖区企业复工复产,棉纺路街道成立“三送一强”工作专班,每日早上8:30准时组织召开重点工作日例会。会上,专班负责人专项汇报走访企业进展情况,及时传达落实促进企业复工复产政策措施,探讨复工复产工作存在的问题和难点,专题研究解决方案,并安排部署下一步重点工作,为企业加快复工复产精准施策提供有力支撑。

秦岭路街道 坚持“四个重点” 推动复工复产 走进“春天里”

疫情防控不松懈,复工复产不误时。自“送政策、送服务、送要素、强信心”活动开展以来,秦岭路街道按照市、区两级政府统一部署,坚持问题导向,强化服务意识,坚持做好“四个重点”工作,树立精准理念,聚焦重点难点,通过一系列科学应对举措,确保“三送一强”活动落实落地,切实帮助企业解决在复工复产过程中存在的实际困难,推动各类企业、建设项目有序复工复产,进一步提振企业加快发展的信心,为辖区经济高质量发展提供有力支撑。

缩短政策落地时间,对已公布的政策及时承接,做好转换,并持续跟踪上级各部门新出台政策,建立即时推送制度,第一时间将新政策推送给企业。强化工作机制保障,建立领导值班制度,班子成员牵头负责企业调研,现场解决企业问题,保障街道专班日常工作开展。做好防疫物资保障工作,科学调度口罩、消毒液等防疫物资生产供应,确保复工复产企业疫情防控需要。建立高效沟通协调机制,坚持树立“店小二”意识,提升服务水平,与辖区企业建立高效的沟通协调机制,设身处地为企业排忧解难,全力支持和推动企业加快发展,为企业发展提供坚强后盾,坚定辖区企业发展信心。

通过开展“三送一强”活动,秦岭路街道始终切实帮助企业解决复工复产过程中的难点、堵点、痛点问题,在补齐安全短板的同时,做到真情服务企业,精准帮扶,解除企业后顾之忧,使企业轻装上阵,推动辖区经济社会平稳健康发展。

中原区市场监督管理局 为企业解决实际困难

郑州拜纳佛生物工程股份有限公司是一家成立10多年的从事生物制剂研发生产的科技型企业。由于生产地址与经营地址不符,营业收入低、复工动力不强等问题,工作组详细介绍了政府有关支持企业复工复产的相关政策,因地制宜、结合实际,帮助企业通过分公司设立登记的方式解决企业登记地址与生产经营地址不符的实际困难。同时鼓励企业在面对疫情影响的艰难时刻,要确保产品质量的安全底线,立足自身、开辟途径、主动赢得市场。

走访结束后,企业负责人对中原区市场监管局在企业危难时刻送来的扶持政策深表感谢,并表示一定带领企业在困难时期坚定信心,攻坚克难、凝心聚力、开拓市场、依法经营。

高效沟通 全力保障

加大排查 确保安全

中原西路街道 安全检查不放松 保证餐饮企业复工安全



随着复工复产的有序推进,就餐的需求也在逐渐加大,对餐饮行业的防疫工作也是一个严峻考验。为做好疫情防控期间餐饮行业疫情防控、燃气安全、垃圾分类等相关工作,中原西路街道复工复产小组加大监管力度,巡查、指导辖区内各餐饮服务单位严格落实各项要求,进一步有力保障餐馆复工后防控及安全等工作,为广大群众提供安全健康的就餐环境。

街道复工复产小组走访辖区内所有已复工复产的餐饮经营单位进行排查。针对疫情防控时期的特殊性,对复工复产餐饮经营单位进行登记,对于允许堂食的餐饮经营单位,检查顾客信息登记,督促其严格限制客流,防止人员密集现象发生,引导各餐饮服务单位按照市、区下发的复工复产要求,严格落实“四方责任”。同时,加大检查公示力度。对餐饮企业未制定疫情期间的员工档案管理制度、员工上岗期间未时刻佩戴口罩、未安排专门人员对就餐人员进行检测体温等防疫措施严重不到位问题,一经发现,坚决予以公示。

检查餐饮经营单位燃气安全情况,督促指导经营者规范经营、安全用气。对已开业的餐饮企业开展燃气安全专项检查,确保整改到位,消除各类安全隐患。此外,对受疫情影响不能及时复工复产的餐饮企业张贴“安全提示单”,提示餐饮企业复工前检查燃气设施,确保安全生产。

严查餐饮经营单位餐厨垃圾处置情况。检查餐饮单位餐厨垃圾收集、分类,垃圾运输处理及餐厨垃圾清运台账等情况。针对餐厨垃圾与废弃防护用品混放现象、未按规定处理餐厨垃圾的行为,加大处罚力度,进一步规范餐厨垃圾管理工作水平。

街道复工复产小组将持续抓紧抓实抓细“三类场所”疫情防控督促检查力度,充分用好检查约谈、问题公示等手段,及时督促问题整改。此外,复工复产小组还将对餐饮企业采取更严格的防控措施,既要保障群众就餐需求,又要确保餐饮企业疫情防控100%安全。